

## 冰壁引客来

1月8日,在云梦山景区,攀冰爱好者在冰壁上攀爬。近日,河北邢台市云梦山景区内的七叠瀑形成壮观冰壁,吸引不少游客前来游玩。攀冰爱好者借助专业工具,在专职教练的指导下体验攀冰,成为太行山冬日里一道别样风景。



## 美国6岁男孩开枪打伤老师

当地时间1月6日,美国弗吉尼亚州纽波特纽斯市一所公立小学发生枪击案,一名6岁男孩开枪打伤一名教师。

纽波特纽斯市警察局长史蒂夫·德鲁当日说,事发地为一所小学的一年级教室,因发生“口角”导致枪击事件。受伤教师是一名30多岁女性,伤势威胁生命,已经送医院救治。

德鲁说,警方拘留了涉事男孩。在场学生无人受伤,他们被转移到体育馆,随后在校方护送下回到父母身边。“这不是一次意外枪击事件。”德鲁说,这名男孩在教室里有一把手枪,调查人员正在调查枪支来源。

据弗吉尼亚州教育部网站数据,涉事小学有550名学生,涵盖幼儿园到小学五年级。校方称9日将停课。

美国民间枪支泛滥,暴力枪击事件频发。去年5月,一名18岁枪手在得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学杀害19名学生和两名教师,酿成美国十年来致死人数最多的校园枪击事件。去年9月,美国加利福尼亚州奥克兰市一处校园发生枪击,至少6人受伤。

## 巴西总统府疑遭前总统破坏



近日,巴西新任总统卢拉的夫人罗桑杰拉·席尔瓦带着巴西广播公司记者纳图扎·内里游览了总统府。纳图扎·内里说,这本应该是一个国家“最体面”的府邸,看起来却像一个破旧的学生宿舍,并暗示总统府可能遭到前总统博索纳罗破坏。

巴西总统府由曾设计过联合国总部大楼的巴西建筑师奥斯卡·尼迈耶亲自操刀设计。然而内里说:“这座宫殿更像是破旧的学生宿舍。”他看到总统府内破损的地毯、窗户和沙发,天花板也是漏水的,府内的一些艺术品也受到不同程度的损坏。罗桑杰拉与内里还走过几处空荡荡的房间,并透露,桌椅被大量搬走,艺术品和家具也不见了踪影(上图)。

巴西媒体暗示,总统府现状或与前总统博索纳罗有关,现居美国的博索纳罗或许不会回巴西,因为他担心总统任期内的所作所为受到起诉。博索纳罗向意大利政府施压,希望赋予他意大利公民身份,以避免入狱。

## 墨西哥毒枭之子落网引发暴力冲突

墨西哥安全部队1月5日抓获大毒枭华金·古斯曼之子奥维迪奥·古斯曼。奥维迪奥是墨西哥锡那罗亚贩毒集团重要成员,被指在其父亲落网后继续进行犯罪活动。

墨西哥国防部长桑多瓦尔当天在新闻发布会上说,32岁的奥维迪奥在西北部城市库利亚坎被捕,由军机送往首都墨西哥城。此次行动成功得益于长达6个月的情报工作。

据路透社报道,安全部队在实施抓捕时与奥维迪奥方面发生暴力冲突,导致库利亚坎市机场关闭,学校停课,体育赛事取消。该市所在的锡那罗亚州州长鲁文·罗查说,7名安全部队成员在冲突中身亡,包括平民在内的超过20人受伤。

墨西哥航空公司说,该公司一架客机准备起飞时被枪击中,没有人员受伤。墨西哥联邦民航局说,一架空军军机也遭到枪击。

本报综合新华社、《法制日报》等报道

## 老赖不还债 花330万元买彩票获利5年

面对数千万元的案件执行金额,宁愿转移资金花费330万元购买彩票,也不履行法院生效法律文书确定的义务,殊不知,该行为已触犯刑法。近日,新疆奎屯市人民法院对一起拒不执行判决、裁定案进行公开宣判。

据案件承办法官介绍,2013年,奎屯某房地产公司联合某投资有限公司承建了奎屯市某房地产项目。2016年,该项目资金链断裂,工程停滞。2016年至2020年,两家公司及实际控制人许某与多人存在借贷或商品房买卖纠纷,涉及12个生效判决,共计6151万余元。其中,许某个人涉及案件执行金额5223.43万元,法院已执行1168万余元。

为逃避执行,许某安排公司会计周某以个人名义注册了一家商铺和一个商贸公司,并使用周某个人银行账户作为奎屯某房地产公司收入及支出的安全账户。2016

年9月至2021年9月,上述账户收入钱款9561.2万元。许某还将奎屯某房地产公司名下的93套房产通过注册公司转卖并备案至多人名下。

2019年3月至2022年4月,许某安排某投资有限公司的出纳李某,将其在该公司自2016年起的工资收入,通过李某的个人银行卡转入刘某的银行账户,用于购买彩票,数额高达330万余元。

法院审理认为,被告单位奎屯某房地产公司、某投资有限公司及实际控制人许某对法院已经发生法律效力判决,裁定有能力执行而拒不执行,隐匿、转移财产,情节特别严重,依法判处被告单位奎屯某房地产公司罚金100万元,判处被告单位某投资有限公司罚金50万元,判处被告人许某有期徒刑5年6个月。

## 麦卡锡经15轮表决当选美国国会众议院议长



经过党内激烈争论达成利益交换,共和党众议员凯文·麦卡锡(上图)于7日凌晨在第15轮众议院议长选举表决中当选议长。

新一届国会3日开幕后,由众议院共和党右翼“强硬派”领头的约20人小团体一直拒绝给麦卡锡投票,导致议长“难产”,众议院“瘫痪”,僵局直到6日下午第12、13轮表决才开始松动,众议院随后休会,双方继续讨价还价。

## 研究显示 过半陆地冰川或将在本世纪消融

美国《科学》期刊近日刊载的一项研究报告显示,气候变化对全球冰川的威胁超出科学家先前预想,按照目前全球平均气温上升趋势推算,到本世纪末,全球近七成陆地冰川将完全消融;即使实现仅升温1.5℃的“理想”目标,也会有接近半数的陆地冰川消失。

美国、欧洲等地多所大学的研究人员观察了全球各地总共21.5万处陆地冰川数十年间的变化,借助计算机模拟技术推算全球平均气温不同升幅下冰川的变化趋势。

联合国先前发布的报告显示,如果各国不采取更有力措施减少温室气体排放,按照目前全球变暖速度,到

2100年,全球平均气温预计将比工业化前水平升高2.7℃。根据《科学》刊载的研究报告,这意味着到本世纪末,从数量上看,全球68%的陆地冰川将不复存在,重量占比32%,包括欧洲中部、加拿大西部、美国大陆和新西兰等地的冰川。

如果能够实现2015年联合国气候变化大会达成的《巴黎协定》中理想目标,把全球升温幅度控制在1.5℃之内,也会有49%的陆地冰川消失殆尽,重量占比约26%。

如果按照研究设定的“最坏情况”即升温4℃推算,冰川消失规模将扩大至83%。